

解码幸福台州②

烟火台州，“胃”她而来

台传媒记者庞晓栋

最近,在携程集团2022全球合作伙伴峰会市场论坛上,台州入围十大“年度新晋美食目的地”城市榜单的消息,登上了同城热搜。

“明明偏隅浙东南,存在感不高,却常年占据‘中国最具幸福感城市’榜单;明明不是美食中心,当地菜系的餐厅却能在各个知名评选中摘星如探囊取物,成为懂吃的食客们心中一定要去的‘远方’……”

精彩食单,请君细品

幸福城市,幸福味道,在此略举一下台州美食,让诸君先睹为快:

作为山海水城,台州地理环境多样,物产资源不同,民俗风情存在较大差异,也就构成了饮食口味之别——台州菜由“海鲜菜”“沿海平原风味菜”和“山区风味菜”三类菜肴组成,有“满席珍馐甲天下,一湾海产鲜千年”之说。



垂钓基地引客来

12月18日,玉环市清港镇芳斗村“全国休闲垂钓基地”河滩里,慕名而来的垂钓爱好者置身于秀丽水乡田园之中,以渔会友,切磋钓艺,共享冬日乡村休闲垂钓的乐趣。台传媒通讯员詹智强

温峤推进基层治理现代化

多网融合共治共享特色项目启动

本报(通讯员李佳欣)12月22日上午,温岭市温峤镇联合温岭农商银行在温峤镇上墩村党群服务中心举行了“多网融合共治共享”基层治理现代化特色项目启动仪式。

近年来,温峤镇始终坚定不移创新和加强社会治理,充分发

挥党建引领的核心作用,基层治理现代化水平提档升级。成立了温岭首家镇街级社会矛盾纠纷调处化解中心,迭代升级了“141”基层智治体系,提速推进了“大综合一体化”行政执法改革,创新探索上墩村流动人口管理“共商共治共享”、社会治理“以老护老”两大

新模式。

在温岭农商银行的金融助力下,为五大乡村振兴党建建集体授信10亿元,并依托“温西工具”集体商标,在全国投放首笔制造业集体商标质押贷款。“多网融合共治共享”基层治理现代化特色项目就是在此基础上的再升级。

“‘多网融合共治共享’基层治理现代化特色项目是全面深化‘党建引领网络智治’的一项重要举措。我们要充分运用好这一项目载体,整合资源,实现金融触角再延伸,打通联系服务群众和助力乡村振兴的‘最后一米’。”温峤镇党委书记罗荣华表示。

法局园林市政服务中心以“绣花”功夫推进井盖治理工作,除依托网格化巡查制度,将井盖破损问题纳入常态化管理外,还通过数字城管平台、便民热线及媒体等渠道收集有问题的井盖信息,一经发现,马上安排人员进行修复,确保有问题的井盖第一时间清零。今年以来,该中心已排查井盖5000余座,维修更换井盖415座。

三门——

精细管理 整修问题井盖

本报(记者章海英)“你们好,我在海游街道平海路附近发现一处井盖下陷,过往车辆经过会发出异响,请安排一下人员修复。”近日,三门县综合行政执法局园林市政服务中心接到热心市民反映井盖下陷问题。

接到市民反映后,该中心立即组织市政工人前往查看确认,在与反映

人联系后,很快确认了下陷的井盖位置,并进行了修复。

井盖虽小,但关系到人民群众的“脚下安全”。三门县综合行政执法局园林市政服务中心以“绣花”功夫推进井盖治理工作,除依托网格化巡查制度,将井盖破损问题纳入常态化管理外,还通过数字城管平台、便民热线及媒体等渠道收集有问题的井盖信息,一经发现,马上安排人员进行修复,确保有问题的井盖第一时间清零。今年以来,该中心已排查井盖5000余座,维修更换井盖415座。

为基层决策风险筑起“防火墙”

(上接第一版)

以数字化平台实现高效能服务。路桥区充分利用大数据技术和资源积极推动数字赋能合法性审查,构建“全流程、闭环式”合法性审查平台,实现数据线上跑,审查流程便捷化,逐渐推

动合法性审查实现从分散到协同、粗放到集约、量变到质变的审查模式变革。据统计,通过数字化改革,办件流转周期平均缩短了50%以上。

“在收到送审材料后,我们一共有转派人员、律师团队或法律顾问

团、司法所长三个审核环节,每一环节审核结果都需要附带法律意见书,审核人个人签章,作为记录。”路桥区司法局法治建设科科长孙平凡介绍,每一步骤都在系统里有清晰记录。从内部连通,到联合“会诊”。路桥

温暖涌动台州城

(上接第一版) 志愿队副队长林美君告诉记者,志愿队自12月21日开始为患者送药。

“小分队刚一成立就投入工作,根据线上留言到有意向提供药品的市民家中取药。”林美君说,小分队中,除3名全职队员外,其余都是兼职,白天有各自的工作,下班后穿上马甲“再上班”。

林美君说,药品到手后,队员会根据求助人的年龄、症状进行科学分配,基本保证高烧患者半小时内能拿

到药。为保障患者用药,小分队积极联系各大药店、药品生产企业,建立起稳定的药品供应渠道。

近日,坞根镇茅陶村在村部设置了“邻里爱心共享药箱”,号召党员、群众主动分享,互帮互助,共渡难关。据统计,12月24日,该共享药箱收到7种消炎退烧药。

三门则开通“共享药箱”志愿服务平台,由共青团三门干部组建青年志愿服务队,开展“共享药箱 青年送达”配送志愿服务。

都早早赶到药房分装药品,马不停蹄按求助电话名单一一送到村民家。

“有爱的好邻居”“感谢好邻居免费赠药”……12月21日晚,天台福溪街道桥南社区的居民微信群里沸腾了,大家都为好邻居王辉的义举点赞。当天晚上,桥南社区党总支书记王娇玲将县文明办发布的《“邻里互助 药品共享”倡议书》转发到社区微信群。九合堂大药房负责人王辉看见后,表示愿免费提供150人次的布洛芬颗粒和50板氨加黄敏胶囊。次日上午,将药物送到社区卫生服务中心后,王辉还当起了“坐堂”医生,耐心为大家说明用药注意事项。

“今天要送30多户人家,基本是行动不便、有基础疾病的老人。除退烧药和止痛药,还随身带了他们的常用药,以备不时之需。”每天,郑志会

“疫”路有你护民生

玉环——

“健康地图”送医上门

本报(记者金迪 通讯员陈瑜)“林奶奶,您现在还发烧吗?食欲怎么样?”12月23日下午,玉环市清港镇卫生院家庭医生杨彩雪,和网格员组成的暖心配送小分队,为独居的林奶奶带来防疫香囊和必备药品。

家庭医生团队的主动出击,源于“健康地图”的精准定位和数据分析。随着感染人群不断增多,玉环整合“健康地图+家庭医生+网格化管理”,优化重点人群健康服务,及时提供咨询问诊、反馈送药、上门服务。

自“健康地图”发出林奶奶核酸阳性报告的预警后,杨彩雪就与暖心小分队第一时间赶到老人家,开展体温测量、血氧、血压、心电图等常规检查,安抚老人情绪,暖心小分队则为老人做好房间消杀及整理。

“考虑到老人有不稳定的基础

性疾病,加之感染后还在半夜摔了一跤,我们担心会引发其他病变,就赶紧过来给她做检查。”杨彩雪表示,经检查,老人已退烧,并无大碍。“作为家庭医生,我们24小时在线,回应群众需求。”

对于家庭医生杨彩雪和暖心配送小分队及时“到岗”,80多岁的林奶奶很是安心:“只要我有需求,他们就会出现。”

同样,楚门镇卫生院的家庭医生团队也奔波于各家各户。当天下午4时,家庭医生曾丹英梳理“健康地图”红色重点人群时,发现患者陈阿婆家中还未走访,便急忙收拾装备上门,了解其健康状况。

据悉,玉环共有135名家庭医生、978个网格团队,为重点人群居家治疗期间提供精准医疗帮扶和暖心服务,在“保健康、防重症”工作中发挥积极主动作用。

天台邮政——

保障医疗物资寄递畅通

本报(记者葛星星 通讯员胡雨晴)“我前天在网上抢了抗原试剂,江苏发货,听大家说物流都很慢,还很担心,没想到今天一早就到了。邮政靠谱给力。”12月22日,收到抗原试剂后,家住天台县龙湾小区的童女士高兴地说。

自12月5日优化调整疫情防控相关措施以来,天台邮政坚持“干线运输不能停、末端网点不能关”的原则,在原有物流保障应急预案的基础上,动态调整邮件揽投运行方案,不断增派一线人力,强力维护5个寄递专业经营部队运力充足,

切实保障民生医疗物资寄递畅通,并以同等要求严格落实普邮投递等相关工作。

天台邮政持续做好台州二院、天台县人民医院、天台县中医院等定点医院中药寄递、线上下单药品配送等投递工作,确保每一份医疗物资准确投递到村、到户、到人,台州市内“当日寄、次日达”。

天台邮政各网点每天定时推送健康知识小贴士,紧急采购部分抗原试剂、KN95口罩等防疫物资供有需要的群众使用。

正风肃纪促保障

下陈——

专项监督护航“除险保安”

本报(通讯员王俊才)“你们灭火器放在哪里,多久检查一次,都确保能使用吗?”这是椒江下陈街道纪工委工作人员,近日在飞跃科创园某企业开展除险保安专项监督的一幕。

临近岁末年初,为做好近期各项除险保安工作,下陈街道纪工委积极开展专项监督工作,常态化督促消防、综治、工业、综合执法等工作线,搭建基础排查体系,围绕安全生产、疫情防控、信访维稳等重点领域开展日常排查,建立从督查核查、隐患发现、处置整改的闭环工作机制,全力推进“除险保安”工

作落实落细。针对目前疫情防控新情况,部分企业员工居家隔离或提前放假,该街道纪工委联合消防工作站加强对出租房的督查力度,重点对燃气安全、电器使用等方面进行检查,确保出租房和人员安全。

通过督查各线办和村(社)“除险保安”工作开展情况,对风险排查、隐患整治、矛盾化解等全方面、全过程跟进监督,对风险排查不力、存在较大隐患或发生影响平安稳定事件(故)的,严格按照有关规定对街道机关和村(社)干部进行约谈警示。

大溪纪委——

深化自聘人员专项监督

本报(通讯员杨鹏)近日,温岭市大溪镇研究出台了《大溪镇公职人员作风提升考核办法》及机关“清廉指数·赋色治理”考核制度,按照政治素质、作风效能、中心工作、专项行动、廉洁自律、制度建设等六方面进行自聘人员与线办“捆绑”考核,开展每季度作风提升“赛马比拼”,这也是该镇

纪委今年深化自聘人员专项监督的制度性成果。

今年,温岭市大溪镇纪委、监察办公室选准专项监督议题,以该镇203名自聘人员的作风提升和规范履职监督为切入点,推动形成了自聘人员每季度考评、定期警示教育、全过程接受履职监督的机制。



百年老街感受传统

近日,椒江章安街道在章安老街组织开展“百年老街续文脉,非遗传承再出圈”活动,让群众更深刻感受理解章安历史文化和传统优秀非遗文化。台传媒通讯员姚沙莎摄